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Suntem atât cât ținem minte, căci în noi sălășlu-
iește memoria noastră. Chișinăul în plăci memoriale: 
Catalog-album / Lidia Kulikovski, Ana Răileanu; BM 
„B. P. Hasdeu”, este o carte-enciclopedie, necesară cer-
cetătorilor, istoricilor, oamenilor de artă, arhitecților, 
sculptorilor, managerilor culturali și, nu în ultimul 
rând, responsabililor de la primărie.

Cele câteva versuri din imnul dedicat orașului 
Chișinău, care reprezintă mottoul studiului intro-
ductiv semnat de dna dr. Lidia Kulikovski, sunt, din 
perspectiva zilei de azi, niște versuri nepretențioase: 
Orașul meu din albe flori de piatră,/ În ploi de soare zi 
de zi scăldat,/ Mereu întinerești în vechea vatră,/ Din 
cântec și iubire înălțat (Gheorghe Vodă). Înscrise pe 
una dintre plăcile inserate în acest album, așa simple 
și nevinovate, încifrează însă în ele o parte din isto-
ria Chișinăului și, rostite sau intonate, aduc de fiecare 
dată o puternică vibrație emoțională.  

„...Inspirați de mari personalități, accentuăm: co-
munitățile se onorează pe ele însele atunci când păs-
trează și valorifică memoria marilor înaintași, patrioți 
și eroi, contribuitori la civilizarea progresivă a orașu-
lui, la dezvoltarea comunitară. În toate epocile, însem-
nele memoriale s-au edificat din nevoia oamenilor de 
a comunica urmașilor cine au fost și ce s-a produs în 
timpul lor, la fel, din nevoia comunității de a se defini”, 
afirmă Lidia Kulikovski în studiul introductiv, intitu-
lat: Inscripțiile memoriale definesc comunitatea. Albu-
mul descrie un volum impresionant de cca 500 de plăci  
memoriale (instalate sau neinstalate), fiecare având, la 
rândul ei, câte o istorie, mai amplă sau mai modestă, 
acoperind o perioadă de peste 100 de ani (din 1912 
până în 2024).

Volumul cuprinde generic placă orice fel de inscrip-
ție, însemne, basoreliefuri, stele, tăblițe. Cele 500 de des- 
crieri dispun și de o bibliografie care poate constitui un 
important punct de plecare pentru alte studii. Cititorul 
nu va putea trece cu vederea o seamă de plăci marcate 
ideologic sau chiar plăci neo-ideologizate, acestea con-
stituind,  pentru cercetarea istorică, dovada vie, concre-
tizată, a timpului în oameni și a oamenilor în timp. 

Descrierea plăcilor a urmat un algoritm bine ela-
borat, referindu-se la: materialul din care este făcută 
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placa (piatră, ceramică, fier, bronz, lemn etc.); limba 
și alfabetul textului (limba română, bilingv, trilingv, 
alte limbi, alfabet latin, chirilic); caracterizarea scrisu-
lui (incizat, cu majuscule, gravat în excizie, turnat în 
relief etc.); autorul/autorii plăcii memoriale (sculpto-
rul, arhitectul, executorul); inițiatorii plăcii memori-
ale (instituții, organizații neguvernamentale, familii); 
actul autorității publice locale sau guvernamentale cu 
privire la edificarea plăcii memoriale (decizie, dispozi-
ție, hotărâre); portretul biografic (în cazul personalită-
ților) sau descrierea evenimentului (în cazul faptelor 
istorice); scurte referințe bibliografice (pp. 7-8). Astfel, 
lucrarea se distinge printr-o bogăție impresionantă de 
locuri, fapte, evenimente și oameni. De exemplu, Ar-
cul de Triumf, un monument emblematic al Chișinău-
lui, are „două plăci din marmură albă cu inscripție în 
limbile română, cu litere chirilice, și rusă, litere inci-
zate, care atestă faptul că arhitect al aceste opere este 
Luka Zaușkevici. Data dezvelirii plăcilor nu se cunoaș-
te. Se presupune că au fost instalate la data restaurării 
monumentului, în anul 1973. Cea de-a doua placă, 
realizată din etalbond, e cu inscripție în limba româ-
nă care atestă faptul că monumentul a fost construit 
la 1836–1841 și este inclus în Registrul monumente-
lor Republicii Moldova ocrotite de stat sub nr. 2, Pia-
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ța Marii Adunări Naționale 2, sectorul Centru. A fost 
inaugurată în 2012, în cadrul proiectului PMC privind 
instalarea plăcilor pe imobilele-monumente istorice 
protejate de stat.

În calitate de filolog, am rezonat în mod aparte cu 
plăcile care imortalizează mai ales nume de scriitori, 
literați, lingviști, actori, regizori, interpreți, muzici-
eni, bibliotecari. Și trebuie să recunoaștem că anume 
aceștia sunt cei mai luați în seamă de sculptori. Lista 
lor e lungă și se găsește în unul dintre Indexurile de 
la finele lucrării, foarte utile pentru identificare, de al-
tfel, și variate, prin aceste instrumente numele lor fiind 
puse în relație cu alte nume, construind o întreagă re-
țea: Mihai Eminescu, I.L. Caragiale, Alexei Mateevici, 
Pantelimon Halippa, Mihail Sadoveanu, Constantin 
Stere, Taras Șevcenko, Petre Ștefănucă, Liviu Deleanu, 
Grigore Vieru ș.a. Dintre lingviști figurează Nicolae 
Corlăteanu, Silviu Berejan, Ion Dumeniuk, Traian 
Brad ș.a. Catalogul listează și împerechează pe verti-
cală, orizontală și diagonală toate numele din volum, 
cu o acribie de care pot da dovadă doar bibliografii 
pasionați de munca lor. Indexurile care însoţesc lucra-
rea sunt o adevărată comoară, sintetizând o amplă in-
formaţie, oferind rigoare și ordine acestei cărți: Index 
de nume de sculptori, Index de nume de arhitecți, Index 
de profesii, Index de adrese ale plăcilor, cuprinzând, de 
asemenea, o Listă a plăcilor comemorative aprobate de 
APL, neinstalate și o Listă a plăcilor dispărute. Lucra-
rea acoperă un mare gol în domeniu și abia suntem în 
așteptarea volumului dedicat monumentelor capitalei. 
Indexul de nume (cca 1200!) și Indexul geografic au fost 

sistematizate de Irina Osovski, iar bogăţia de fotografii 
o datorăm Anei Răileanu, Lidiei Kulikovski și lui Da-
niel Usatîi. 

Dacă e să trecem în revistă câteva evenimente și 
nume de personalităţi imortalizate pe plăci, e cazul 
să ne oprim la: Chișinău – locul întemeierii (p. 92); 
Arcul de Triumf (p. 29); Mihai EMINESCU, ampla-
sată pe fațada Teatrului Național „Mihai Eminescu” 
(pp. 148, 304); Ion Luca CARAGIALE, scriitor (p. 
77); Alexandru BERNARDAZZI, arhitect (p. 57); Ale-
xandru CRISTEA, preot, compozitor (p. 123); Alexei 
MATEEVICI, poet, preot (p. 216); Gavriil BĂNU-
LESCU-BODONI, cleric (p. 53); Pantelimon HALIP-
PA, om politic, publicist (p. 178); Carol SCHMIDT, 
primar al Chișinăului (1877–1903) (p. 267); Gherman 
PÂNTEA, primar al Chișinăului (1923, 1927–1928, 
1932) (p. 234); Auguste BAILLAYRE, pictor (p. 50); 
Maria CEBOTARI, cântăreață de operă, (p. 88); Ale-
xei ȘCIUSEV, arhitect (p. 293); Toma CIORBĂ, me-
dic (p. 96); Vasile ANESTIADI, medic (p. 43); Nicolae 
TESTEMIȚANU, medic (p. 307); Natalia DADIANI, 
pedagog (p. 133); Anatol CODRU, scriitor, cineast (p. 
103); Liviu DELEANU, scriitor (p. 137); Mihail GRE-
CU, pictor (p. 171); Emil LOTEANU, scriitor, regizor 
(p. 209); Gheorghe VODĂ, poet, autor al imnului 
orașului Chișinău (p. 328); Iacob BURGHIU, scriitor, 
cineast (p. 76); Lesea UKRAINKA, poetă ucraineană  
(p. 317); Traian BRAD, bibliotecar (p. 71); Paul BRAN, 
economist (p. 73); Serghei LUNCHEVICI, violonist, 
dirijor (p. 210); Scrisoarea celor 66 (p. 269), Declarația 
de Independență (p. 135)... 

Plăci memoriale pe Arcul de Triumf, monument de arhitectură și istorie de importanță națională.  
Chișinău, Piața Marii Adunări Naționale, 2.

Carol SHMIDT (1846–1928),
primar al Chișinăului (1877–1903).

Maria CEBOTARI (1910–1949),
cântăreață de operă, actriță de film.
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SCHMIDT, Carol (1846-1928),  
primar al Chișinăului (1877-1903)

Placă din granit maro, cu portret 
gravat în formă de medalion și 
două inscripții memoriale în limbile 
română și germană, gravate. Sculp-
tor: Valeriu Doicov, arhitect: Victor 
Sava.
Inaugurată pe data de 12.05.1999, 
din sursele CMC, la inițiativa De-
partamentului relații naționale și 
funcționarea limbilor, în cadrul Zi-
lelor Culturii Germane, în temeiul 
dispoziției primarului general al 

municipiului Chișinău nr. 107-d din 11.03.1999, pe peretele lateral al casei în care a locuit pri-
marul, strada Mitropolit Varlaam 84, colț cu strada Mihai Eminescu, sectorul Centru.
Casa are statut de monument istoric de categorie locală din municipiul Chișinău, înregistrat 
sub numărul 272 (decizia CMC 10/9 din 04.12.2014).

S-a născut la Bălți în familia medicului Alexander Schmidt (etnic german din ținuturile baltice). Și-a făcut 
studiile la Gimnaziul din Chișinău, a urmat Facultatea de Fizică și Matematică a Universității din Kiev, Facultatea 
de Drept a Universității din Odesa. În anul 1877, la vârsta de 31 de ani, a fost ales în funcția de primar al capi-
talei. Peste un an, aici au apărut străzi pavate și primul transport public – tramvaiul cu cai, rețea de apeduct și 
canalizare și primele centrale electrice. În perioada mandatului său, s-au construit majoritatea monumentelor 
de arhitectură: Gimnaziul „Dadiani”, Biserica Greacă și Capela Gimnaziului de Fete, Casa Nobilimii Basarabene, 
Sinagoga corală, Azilul pentru Bătrâni, Judecătoria de District Lăpușna, precum și una dintre cele mai frumoase 
edificii din capitală – Duma orășenească (azi, PMC). A fost un primar cu viziune culturală europeană. În ultimul 
an de mandat, a oferit cel mai bun și frumos spațiu, în clădirea Dumei orășenești, Bibliotecii Chișinăului (BM 
„B.P. Hasdeu), etajul doi, cu o suprafață de peste 1800 de metri pătrați. A colaborat fructuos cu celebrul arhitect 
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CEBOTARI, Maria (1910-1949),  
cântăreață de operă, actriță de film

Placă din granit negru cu portret și inscripție în 
limba română, incizate. Sculptor: Valeriu Doicov, 
arhitect: Victor Sava.
Inaugurată din sursele și la inițiativa PMC și ale 
Uniunii Muzicienilor, în temeiul deciziei CMC nr. 
22/104 din 08.09.1998, pe locul în care se afla 
casa în care s-a născut și și-a petrecut primii ani 
de viață, strada Grădinilor 60, sectorul Râșcani.

S-a născut în partea de jos a orașului, acum sectorul Râșcani al Chișinăului. A studiat la Școala normală de fete „Florica 
Niță” și la Capela Mitropolitană din Chișinău, condusă de Mihail Berezovschi, apoi la Conservatorul „Unirea” din Chișinău 
(1924-1929). Studiază la Conservatorul din Paris cu o bursă oferită de ministrul Nicolae Titulescu, își perfecționează mă-
iestria interpretativă la Școala de Muzică din Berlin (1929-1931), pe care a absolvit-o cu magna cum laude. La 14 ani este 
vocalistă în Corul Mitropolitan din Chișinău. La 15 ani cântă în operele „Tosca” și „Aida”. În perioada 1927-1928, merge în 
turneu în Franța. Un mare succes înregistrează în 1931 – devine solistă a Operei din Dresda. În perioada 1935-1946, este 
solistă a Operei din Berlin. Din 1947 până în 1949, este solista Operei de Stat din Viena. Compozitorul Richard Strauss a 
scris pentru vocea ei opera „Salomeea”. A avut numeroase turnee în diverse țări și orașe, cântând sub bagheta unor mari 
dirijori. A jucat în filme turnate în Austria și Germania în compania unor vedete notorii ale cinematografiei. Numele Mariei 
Cebotari îl poartă o stradă din sectorul Buiucani. O stradă cu același nume există și în orașul Viena. Maria Cebotari, la doar 
24 de ani, a obținut Premiul criticii muzicale germane (1934). În 1943, i-a fost atribuită distincția regală „Coroana României” 
în grad de Comandor. Banca Națională îi dedică o monedă comemorativă cu ocazia împlinirii unui centenar de la naștere, în 
seria „Personalități”. Poșta Moldovei a emis două timbre, în 1994 și în 2010; în 2005, emite un plic la 95 de ani de la naștere.
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De departe, printre cei mai productivi sculptori se 
numără Valeriu Doicov (autor a 35 de plăci, dedicate 
unor personalități remarcabile precum: Alexandru Ber-
nardazzi, Alexei Mateevici, Alexandru Cristea, Mihai 
Sadoveanu, Carol Schmidt, Gherman Pântea, Alexan-
dru Plămădeală, Ion Luca Caragiale, Maria Cebotari, 
Nicolae Corlăteanu, Eugen Russev, Nicolae Costin, Li-
viu Damian, Mihai Dolgan, Veniamin Apostol, Gheor-
ghe Eșanu, Victor Gajos, Mihail Garaz, Traian Brad, Ion 
Gheorghiță, Leonid Grigorașenco, Alexei Mare, Boris 
Melnic, Sergiu Rădăuțanu, Ion Vatamanu ș.a.). 

Cu ocazia lansării volumului, pe 19 septembrie 
2024, la Biblioteca Municipală „B. P. Hasdeu”, a fost lan-
sat și un video, prezentat pe fundalul imnului orașului 
Chișinău, versuri Gheorghe Vodă, muzică de Eugen 
Doga. Au ținut discursuri autoarele volumului Lidia 
Kulikovski și Ana Răileanu, dar și reprezentanții pri-
măriei Angela Cutasevici, Svetlana Dogotaru și Maria 
Răileanu. Un cald cuvânt de apreciere au rostit dr. hab. 
Sergiu Musteață și dr. hab. Elena Prus. La eveniment au 
participat și 10 sculptori, a căror operă de for public a 
fost expusă în volumul lansat: Valeriu Doicov, un decan 
de vârstă al breslei, Victor Macovei, Ruslan Tihonciuc, 
Iurie Canașin, Alexei Colâbneac, Mihai Damian, Ioan 
Grecu, Gheorghe Postovanu, Ion Zderciuc, Grigore Sul-
tan, precum și arhitecții Mihail Orlov și Alexei Țurcanu. 

Lectura acestei cărţi ne-a făcut să ne gândim la 
plăcile inexistente deocamdată, dar care ar completa 
galeria acestora, și anume: 

 ▪ o placă dedicată Marii Adunări Naționale de la 
27 august 1989, care a cerut declararea limbii române 
ca limbă de stat în RSSM, precum și trecerea la grafia 
latină – în centrul Pieței Marii Adunări Naționale;

 ▪ o placă dedicată realizatorilor programului in-
formativ „Mesager” din anii 1990, care au făcut corp 
comun cu Mișcarea de renaștere națională și o placă 
dedicată grevelor împotriva cenzurii comuniste din 
anii 2002–2004 – pe clădirea TV Moldova 1;

 ▪ o placă dedicată evenimentelor din 7 aprilie 
2009, locul așa-zisei „revoluții Twitter” – în fața Parla-
mentului Republicii Moldova;

 ▪ o placă dedicată victimelor pandemiei CO-
VID-19  – la Centrul MoldExpo; 

 ▪ o placă dedicată valului de migranți declanșat de 
începutul războiului din Ucraina, 24 februarie 2022 – 
la vama Palanka sau Tudora.

Există o listă întreagă de nume de personalități, 
ale căror urme de trecere prin Chișinău nu s-au în-
vrednicit de plăci comemorative (și sugestiile noastre 
sunt pentru breasla sculptorilor): Paul Goma, Spi-
ridon Vangheli, Valentina Rusu-Ciobanu, Valentin 
Mândâcanu, Nicolae Raevschi, Vasile Vasilache, Ni-
colae Esinencu, Serafim Saka, Ion Ungureanu, Con-
stantin Tănase, Vlad Pohilă, George Meniuc, Alexan-
dru Gromov, Eugen Cioclea și mulți alți oameni de 
știință și de artă valoroși. Numele multor jurnaliști 
din Republica Moldova, precum Petru Bogatu sau 
Efim Krimerman, nu este înscris pe vreo placă decât 
cea funerară. Dar adevărata părere de rău e în legătu-
ră cu faptul că Eugeniu Coșeriu, lingvistul basarabean 
de calibru internațional, nu are până în prezent nicio 
formă de imortalizare în Chișinău decât o stradă de la 
periferie. Este cazul să adăugăm aici că Eugeniu Co-
șeriu se numără printre cele peste 60 de personalități 
care s-au învrednicit de titlul Cetățean de onoare al 
mun. Chișinău, prin urmare, o placă memorială ar fi 
gest de respect pentru întreaga sa operă, care a inspi-
rat și în continuare inspiră comunitatea filologică și 
istorică nu doar din întreg spațiul românesc, dar din 
întreaga lume. 

Se discută azi mult despre memorie, uitare și ier-
tare. A ține minte și ierta erorile omenirii, care nu pot 
mișca istoria înainte, dar o țin pe loc. Da, această car-
te este și un remember identitar. Prin oameni, prin 
urmele lor, prin însemnele urmelor înaintașilor se 
caută și se construiește identitatea. Și acest exercițiu, 
cel puțin pentru basarabeni, nu e deloc ușor.

În fine, Biblioteca Municipală „B.P. Hasdeu” pune 
la dispoziția publicului, în acces deschis, versiunea pdf 
a acestei cărți, care poate fi descărcată din repozitoriul 
instituțional al bibliotecii HAPEs.md (https://hapes.
hasdeu.md/xmlui/handle/123456789/548). 

Mihail GRECU
(1916–1998), pictor.

Liviu DAMIAN  
(1936–1986), scriitor.
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DAMIAN, Liviu (1936-1986), scriitor

Placă din granit roșu cu mai multe componente: 
basorelief turnat în bronz așezat pe o piatră de Co-
săuți și un obiect abstract din piatră cu file de carte; 
o altă placă din granit roșu, instalată la o depărtare 
semnificativă de compoziția sculpturală, cu inscripție 
în limba română, gravată cu litere majuscule. Sculp-
tor: Valeriu Doicov, arhitect: Victor Sava.
Inaugurată pe data de 13.10.2001, cu ocazia Hramu-
lui Chișinăului, la inițiativa Uniunii Scriitorilor, în te-
meiul deciziei CMC nr. 19/2 din 28.09.2000 și al dis-
poziției primarului general al municipiului Chișinău 
nr. 627-d din 04.10.2000, pe peretele lateral al imo-
bilului în care a locuit poetul, strada George Coșbuc 
24, sectorul Râșcani.

Născut la Strâmba (azi, Corlăteni), Râșcani. După absolvirea 
USM, a activat în funcțiile de redactor-șef adjunct la revista „Nis-
tru”, redactor principal al Comitetului de Stat pentru Edituri, Poli-
grafie și Comerțul cu Cărți, secretar al Comitetului de conducere 
al Uniunii Scriitorilor. A debutat literar în 1951 cu versuri, o poezie 
de atitudine civică. A scris mai multe volume, contribuind la dez-

voltarea poemului basarabean. A editat două culegeri de publicistică: Îngânduratele porți (1975), Dialoguri la 
marginea orașului (1980), în care abordează probleme de artă, cultură, literatură contemporană. Pentru volumul 
Dialoguri la marginea orașului și poemul Maraton i-a fost acordat Premiul de Stat al RSSM. În Chișinău, o stradă 
îi poartă numele. În 2020, Poșta Moldovei îi consacră un plic, la 85 de ani de la naștere.

Referințe:
1. BURLACU, Alexandru. Liviu Damian: Cercurile verbului. In: Akademos. 2019, nr. 3, pp. 132-138. ISSN 1857-0461.
2. COLESNIC, Iurie. Taica. In: Iurie COLESNIC. Chișinăul din amintire. Chișinău: Grafema Libris, 2011, pp. 481-482. ISBN 978-

9975-52-120-8.
3. ȚARĂLUNGĂ, Ecaterina. Damian, Liviu. In: Ecaterina ȚARĂLUNGĂ. Enciclopedia identității românești. Personalități. Bucu-

rești: Litera Internațional, 2011, p. 240. ISBN 978-606-600-246-2.
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GRECU, Mihail (1916-1998), pictor

Placă din marmură albă, pe care sunt așezate două plăci, una cu 
basorelief turnat în bronz, alta cu inscripție memorială în limba ro-
mână, litere reliefate, turnate în bronz. Sculptori: Victor Macovei, 
Ruslan Tihonciuc.
Inaugurată din sursele CMC și ale familiei, la inițiativa Ministerului 
Culturii, Educației și Cercetării al Republicii Moldova, în temeiul de-
ciziei CMC nr. 2/5-2 din 09.03.2017, pe peretele lateral al imobilului 
în care a locuit pictorul, strada Matei Basarab 5/1, sectorul Râșcani.

A copilărit în satul Tașlâc din sudul Basarabiei. A studiat la Școala normală din Cetatea 
Albă, avându-l ca profesor de desen pe Rostislav Ocușco. În 1935, i-a fost decernat Premiul 
Mare al tineretului artistic din România, a participat la taberele de creație din Baia Mare și 
Balcic, unde îi cunoaște pe Nicolae Tonitza, Lucian Grigorescu, Henri Catargi. Din 1937 până 
în 1940, urmează studiile la Academia de Arte Frumoase din București, atelierul lui Francisc 

Șirato. Între anii 1940-1941, 1945-1946 studiază la Școala de Arte Plastice „I. Repin” din Chișinău (azi, Colegiul de Arte Plas-
tice „Alexandru Plămădeală”), atelierul lui M. Gamburd (1940). În anii 1947-1948, frecventează lecțiile de pictură la Școala 
de Arte, atelierul lui I. Hazov. Și-a expus lucrările în cadrul numeroaselor expoziții personale, de grup și internaționale. A 
contribuit la formarea școlii naționale de pictură, alături de Mihai Petric și Valentina Rusu-Ciobanu. Este considerat inova-
torul care a revoluționat artele plastice din Moldova și din spațiul ex-sovietic. Format în spațiul cultural românesc, a rămas 
fidel tradiției românești în pictură. Este model pentru următoarele generații de pictori, atelierul său fiind școală pentru mulți 
artiști basarabeni, precum Andrei Sârbu, Andrei Mudrea, Dumitru Peicev, Iurie Platon și alții. Talentul lui Mihail Grecu au fost 
apreciate cu cele mai înalte distincții și titluri: Ordinul „Insigna de Onoare”, Medalia de Aur la EREN a URSS și Medalia de Aur 
a EREN pentru tripticul „Istoria unei vieți”, Ordinul Republicii (1992), maestru emerit în arte din RSSM, artist al poporului din 
RSSM, Premiul de Stat al RSSM, Premiul de Stat al URSS, Marele Premiu al Ministerului Culturii din România pentru tabloul 
„Omagiu strămoșilor”. A fost membru de onoare al AȘM. O stradă și un liceu din Chișinău îi poartă numele. Banca Națională 
a Republicii Moldova emite, în 2016, în seria „Personalități”, două monede comemorative dedicate lui Mihail Grecu la 100 
de ani de la naștere: una de aur, alta de argint. Poșta Moldovei i-a dedicat un timbru cu autoportret (2000); un timbru la – 
100 de ani de la naștere (2016); un plic – la 90 de ani de la naștere (2006).
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